

Written by தமிழ்நாடு கம்
Monday, 10 October 2011 20:36 -

ஐயெலலிதா கட்டுப்பாட்டு கட்டுப்பாட்டு, பங்கீட்டு என்று கனவா கண்டிருந்த விஜயகாந்த் மற்றும் போலி கம்யூனிஸ்டு கட்சிகள் உள்ளிட்ட உதிரிக் கட்சிகளை ஐயெலலிதா தனக்கே உரிய பாணியில் அவமானப்படுத்தி விரட்டியடித்தார். விஜயகாந்தையும் அவரது அரசியல் சகாப்தம் பண்பாட்டு ராமச்சந்திரனையும் போய்சு தோட்டத்துக்குள்ளேயே நுழைய விடவில்லை. ஒருபுறம் வடேபாளர் பட்டியலை அறிவித்துக் கொண்டிருந்த ஐயெலலிதா, மறுபுறம் தனது எடுப்புகளிடம் தொகுதி கட்டுமன்றாடி மனசுக் கொடுப்பதற்கு மட்டுமே போலி கம்யூனிஸ்டு கட்சிகளை அனுமதித்தார். சட்டப் பேரவை தீர்தல்களாக காண சந்திப்பின் போது நட்சத்திரவிரந்து போட்ட ஐயெலலிதா கட்சி, இந்த மூறை போலி கம்யூனிஸ்டுகள் வடிகத்தலை விட்டுக் கட்டுமும் கடுக்கத் தண்ணீர் கட்டிக் கொடுக்கவில்லை என்று புலம்புகிறார்கள். சோரம் போய்விட்டு, அதற்குரிய ஊதியத்தையும் பெற்றுக் கொண்டு விட்டு, பின்னர் தாம் பாலியல் வன்முறைகளைப் பலியாக் கப்பட்டு தாக்கக் கப்பாடும் வறும் போடுகிறார்கள் இந்த அரசியல் விபச்சாரிகள். போய்சு மாளிகையில் அரசியல் போதையில் கிடக்கும் "அம்மா" இவரைப் பற்றி எதுவும் கிறாத்தபோது, அவரது துதிப்பாடிகளான பத்திரிகைகள், தமது ஊகங்கள், வத்திகள், கிசுகிசுக்களை எழுதி வியாபாரம் பாரக்கின்றன.

ஐயெலலிதாவோ வழக்கம் போல ஏறிய ஏணியை எட்டி உதகைக்கிறார். எட்டி உதகைத்தாலும் அந்தக் கால்களைப் பிடித்துக் கடுக்குவதை இந்த மூறை தவறாமல் செய்வார்கள், போலி கம்யூனிஸ்டுகள். கட்டுப்பாட்டு இல்லாவிட்டாலும் ஐயெலலிதாவாக்குச் சவேசை செய்வதற்கு சிளந்திராஜன், ரங்கராஜன் மற்றும் தா.பாண்டியன் மகநீதின ஆகிய இரண்டு போலி கம்யூனிஸ்டு கட்சிகளின் "ரத்தத்தின் ரத்தங்கள்" தயாராய் உள்ளனர் என்பதை இந்த மூறையும் காட்டிவிட்டனர். கட்சி அணிகளே இல்லாமல், சினிமா கவர்ச்சி, அரசியலற்ற கட்டுத்தின் ஆதரவோடு கட்சிப் பதவிகள் முதல் வடேபாளர்கள் சீட்டு உள்ளிட்ட எல்லாவற்றையும் விற்பனை செய்து ஆதாயம் அடையும் விஜயகாந்த் மற்றும் பிழைப்புவாத தொழிற் சங்கவாதத்தில் மிழக்கிப் போன அணிகளை வதைத்து அரசியல் நடத்தும் போலி கம்யூனிஸ்டுகளின் பார்வையில் உள்ளபிராட்சித் தீர்தல்கள் வறும்; ஐயெலலிதா, கருணாநிதி ஆகியோரின் பார்வையில் வறும்.

நாடாளுமன்ற, சட்டப் பேரவை மற்றும் அமைச்சர் பதவிகளை ஐயெலலிதா, கருணாநிதி வகையறாகக் குப்பாடும்படிப் பெற்றுத் தருகிறார்கள், அணிகள். அவர்கள் அரசு பதவிகளையும் ஆதாயங்களையும் கீழ்மட்ட நிலைகளில் பெற்றுத் தருவதற்கான வாய்ப்புகளை வழங்கும்படி உள்ளபிராட்சித் தீர்தல்கள்தாம். இதன்மீலம் பெறும் பல ஆயிரக்கணக்கான பதவிகளை எல்லும்புத்துண்டுகளாகப் போட்டுத் தான் தமது அணிகளின் விசுவாசத்தை இவர்கள் தக்கவதைத்துக் கொள்ள முடிகிறது. ஐயெலலிதா, கருணாநிதியின் அரசியல் சவடால்களாகும் பேரணிகளாகும் கட்டுமம் சேர்ப்பது முதல் சாவடிகளாகும் வாக்காளர்கள்கைக் கொண்டு வந்து சேர்ப்பது வரை அபிமட்டப் பணிகளை செய்து தர்பவர்கள் "உடன்பிறப்புகளும்", "ரத்தத்தின் ரத்தங்களும்" தாம். அதற்கு நன்றிக் கடனாக வீசும்படிவதை தாம் உள்ளபிராட்சிப் பதவிகள். ஆனால் அணிகளோ, தாம் சட்டப் பேரவை, நாடாளுமன்ற மற்றும் அமைச்சர் பதவிக் குப்பாடுவதற்கான பதிக் கட்டாகவே உள்ளபிராட்சிப் பதவிகளைக் காண்கிறார்கள். அதற்காக

